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Objectlvo

Com esta act1V1dade pretende-se ‘praticar a-medig&o de volumes ¢ massas bem como

i prcparar correctamente uma solug:ao aquosa de: um s6lido

Material
o - Baldo volumétrico de 100,0 mL o Vareta
o Espatula t o Funil
o Vidrode reléglo j o Garrafa de esguicho
o Gobelé o Etiquetas el
o Balanga - _ o Cristalizador
o Sulfato de cobre e} 'Agua
o Proveta o Placade aquecimento

Procedimento ; i
oD '
. Mede no vidro de relégio, cerca de ?49 de sulfato de cobre sohdo tal como 1nd1cad0 a
seguir: 2 )

-ligaa b'alang:é,

Yo

- coloca o v1dro de reléglo no prato da balanga e @anega na tecla “TARE”, par@ descontares

o peso do vidro de reléglo

E AL

- co]oca sucesswamente com a espétula pequenas quantldades de sulfato de cobre até

atmg]res a massa preten',‘ iembra te que nao ﬂeyserés retlrar sulfato de cobre:do v1dro

de relogm para dentre) do crlstahza \or." fr T e
-Lée reg1sta o valor da massa mdlcado no. mostrador = Oy NO i
-Deshgaabalanc;a e L o A B

e Com 0 auxilio da vareta transfere o sulfato de cobre do v1dr0 de reloglo para a[g@beié

L :'Se venﬁcares que a.lgum sulfato de cobre ﬁcou no vzdro de relogm, mclma—o sobre 0 gobele

e lavaé-ﬁ com pequenas quant1dadcs de 4 agua de modo aque esta: cala no mterlor do gobelé.




Adiciona ao sulfato d@ cobre._;n e%égﬁ mlde 4gua

| 'esteJa bem dlSSOlVldO ‘

. Se verificares que o sohdo ndo d:lssolve aquece lev

: aquecnnento

Transfere, com a a]uda do fu.ml edav reta; a@) 'onteudﬂ do g@belé para 0 balﬁo volumctnco

skl

* Deita um bocado de agua no gobeie de modo a retlrar resto de sulfato no seii mterlor e

transfere a dgua da lavagem tambem pata o balao volumetnco

relisgniy

Rolha o baldo volumctnco e mverte«o “variag vczes para h homo genclzares a solugdo.

Completa o volume com agua ate a0 tra.ge de; referen01a do balgo.

Num rétulo indica:
- 0 nome da solugio -
- o valor da conceﬁﬁ‘ac;ﬁq‘mé.s’sica |
- a data de pr_epara(;éo .
- - 0 nome dos elementos do grupo
Cola o rétulo no baldo volumétrico.
Arruma o material utilizado durante a experiéncia no tabuleiro onde se encontrava

inicialmente.

Responde as questdes a seguir colocadas:

aata Ry 95
Ma-ssa:de soluto £ _Volu_me de s,olut;é@ = Concentrag:ao dazsolugto
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